
második Trianonja 
magát Boldizsár Ivánnak nevező 

ifju ugynevezett tanulmányt irt a 

magyarság politikai és társadalmi 

éről. A tanulmány Tormay Cecile 

ban jelent meg, ami - tekintve, 

zerkesztőnő a nemzetközi szellemi 

ömüködés előkelő bizottságának tagja 

4 os sulyt kölcsönöz a lapban megje- 

oknak. Nos, ennek a Boldizsár-iiu- 

kében, amellyel bennünket igyekszik 

országi közvéleménnyel megismer- 

nincsen köszönet. Valahogy ugy ir ró- 

t az az amerikás magyar, aki fél- 

e őtti kivándorlása után a felhőkar- 

1onából visszatér kicsiny szülőfalajá- 

il a korcsmába és egy-két borgőzös le- 
agyva beszédéből itéli meg hazája 

potait. Ezért irja azután az a Boldi- 

erek, hogy „erdélyi utazásom har- 

k napján már sóvárogva gou- 

n a megcsömörlötten elhagyott ma- 

ki özéletre, ahol az erdélyi állapotokhoz 

lóságos állandó Treuga Dei uralko- 

fielőtt Erdélybe léptem, elképzelhe- 

tartottam, hogy egy óra 

először burkoltan, azután egyre 

n annyi rosszat és annyi csunyát 

son egyik ember a másikról." Tehát 

artózkodásának harmadiknap- 

visszasóvárogta Budapestet ez a 

ir-csemete, mert egy óra tapasz- 
itól is megcsömörlött. Mi cikkének el- 
sa után ugyan jobban szerettük volna, 

gedett volna sóvárgásának és nyomban 

utazott volna, mert igy talán megki- 

olna felfedeztetésünktől. Benne már 

dik nap kialakult a kép egész nemzet- 

égi életünkről, annak csaknem két 

es harcairól, eredményeiről és ered- 

elenségeiről. Olyan megállapitásokat 

háromnapos tapaszatalatai alapján, 

keresztmetszetét adja életünknek, 

nek megismeréséhez nem három nap, 

om esztendő sem lenne elegendő. Há- 

apig voltam a magyar fővárosban és 

id idő alatt ugyan nem tudtam olyan 

tő képet szerezni a magyarországi 

otokról, mint ez a Boldizsár-gyerek 

ániai magyarság helyzetéről, de ő róla 

ól mégis sikerült egyet-mást megálla- 

Megtudtam például, hogy az a Boldi- 

ván nevezetü köziró nemrégen még 

en Iván néven szerepelt irásaival egy 

ikus folyóiratban, ahol a friss öntésü 

tvizet száritgatta magán az őskeresz- 

ég látszatkendőjével. Innen evezett át 

pkelethez, de már nem pethleni, hancem 

sáriváni vitorlák alatt. Merre csolna- 

í t azelőtt és hol fog kikötni legközelebb, 

esik tapasztalataim körén. Egy ember- 

m nap alatt ennyit tudtam megálla- 

mivel szemben Bethien-Boldizsárnak 

1 i idő alatt sikerült tanulmányozni 

tet mondani egész kisebbségi életünk- 

Ügyancsak haragszik a magyarpárti ve- 

re, akik szerinte megelégszenek „a ma- 

g szent fájdalmának" kangoztatásá- 
elmult másfél évtized alatt össze- 

zzel nézték a magyar nemzeti javak 

ását. Boldizsár-Bethlen azonban nem 

u, aki megelégednék a bajok diagno- 

hanem előirja a gyógyszert is. Olyan 

, mint a Kolumnbus tojása- Nem kell 

aglbi 
mel 
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nni, mint a Magyar Párt ellenzéké- 

Csehszlovákiának uj köztársasági el- 
nöke van. Tegnap dél óta az uj elnök 
Benes Ede dr. eddigi külügyminiszter. 

Előző napon a választás kimenetele még 

bizonytalan volt, azonban 

a cseh politikai pártok között 
lefolyt tárgyalások eredmény- 
nyel végződtek és biztositották 

Benes részére a többséget. 
A választás a Hradzsin nagytermében 

ment végbe ünnepélyes keretek között. 
összesen 440 képviselő és szenátor gyült 
össze, hogy, mint nemzetgyülés, a vá- 
lasztást megejtse. A nemzetgyülésen 
Malypetr volt miniszterelnök, jelen- 

legi kamaraielnök elnökölt, aki 

nagy beszédben méltatta 
Masaryk Tamás eddigi köztár- 

sasági elnök érdemeit, 
majd felhivta a nemzetgyülés tagjait, 
hogy illő komolysággal válasszák meg a 

csehszlovák köztársaság uj fejét. Majd a 

teremőrök szétosztották a képviselők és 

szenátorok között a szavazólapokat. Fe- 

hér, kék és narancsszinü szavazólapokat 

adtak ki. Az elnök közölte, hogy az első 

szavazásnál a fehér szinü lapokat kell 

használni, egy esetleges második szava- 

zásnál a kék, harmadik szavazásnál pe- 

dig a narancsszinü szavazólapokat. Má- 

sodik szavazásra azonban nem került a 

sor, mert Benest már az első szavazásnál 

nagy többséggel megválasztották a cseh- 

szlovák köztársaság elnökévé. 

A leadott 440 szavazatból Benes 
340 szavazatot kapott. A máso- 
dik jelöltre, Nemec tanárra 

mindössze 24 szavazat jutott, 70 

szavazat üres volt, 6 pedig ér- 

vénytelen. 

Az eredmény kihirdetése után a 

Hradzsin ormán megjelent a csehszlovák 

nemzeti zászló. Hamarosan nemcsak az 

zak is zászlódiszpen hirdették, hogy 

Csehszlovákia élére uj elnök került. 

Ugyanakkor Prága fölött számos repülő- 

BÁnSsÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

összes középületek, hanem a magánhá- 
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gép jelent meg. 
A választási eredmény kihirdetése 

után az elnök öt perces szünetet rendelt 

el. Megállapitották, hogy 

Benes mellett a cseh nemzeti 

szocialisták, a szociáldemokra- 

ták, a kommunisták, a katolikus 

néppárt, a Hlinka-féle szlovák 

néppárt, a német szociáldemo- 
kraták, az agrárius párt, vala- 

mint a német agrárpárt tagjai 
szavaztak. 

A Henlein vezetése alatt álló sudeta- 

németek a szavazástól tartózkodtak. A 
Strbrny vezetése alatt álló nemzeti liga Í 

Nemec tanárra szavazott. 

Huszonnégy ágyulövés adta tudtára 

Csehszlovákia fővárosának, hogy az el- 

nökválasztás megtörtént. Az elnöki pa- 
lota homlokzatára felhuzták a csehszlo- 

vák nemzeti zászlót. Ugyanakkor a pa- 
lota előtt és a palota belsejében szolgála- 
tot teljesitő katonák tisztelegtek, a zene- 
kar pedig rázenditett a csehszlovák him- 

nuszra. 
Pont 12 órakor ujból megnyitotta 

Malypetr elnök a nemzetgyülést, üdvö- 
zölte Benest, mint uj államfőt és fel- 

kérte, hogy tegye le az esküt. 

Benes köztársasági elnök az es- 
küt nyomban letette az alkot- 

mányra Malypetr elnök kezébe. 

Azután Hodzsa Milán miniszterelnök 

járult az uj elnök elé és a maga és mi- 

nisztertársai nevében benyujtotta lemon- 

dását. Benes felkérte Hodzsát, hogy a 

kormány többi tagjaival együtt marad- 

jon továbbra is a helyén. 

Benes végül a nemzetgyülés tagjainak 

éljenzése közben elhagyta a palotát, a 

palota előtt autóba szállott és Lanaba 

hajtatott, hogy ott meglátogassa 

Masaryk volt köztársasági elnököt. 

Genfben kedvezően fogadták Benes 

megválasztásának hirét. 
A Népszövetség tanácsának dél- 
utáni ülésén Guizano elnök hoz- 

gozta." Istennek legyen hála, hogy nya- 

kunkra küldte Boldizsárt bérom napr
a, mert 

most már tudjuk, a jövőben mit ke
ll ten- 

nünk. Ezentul nem lesz panasza a magyar
- 

nak. Boldizsárka, megmutatta ne
künk az 

utat, mint egy uj Széchenyi, akine
k „Hitel"- " 

gára vonatkoztatva: „Igenis jól
 tudom, mi- 

ben fáradozom s mit várhatok. El vagyok 

készülve a rossz hazafi nevezetre
, mert alta- 

lában mindent nem dicsértem s f
elhőkig nem 

ramját atvenk mert „hiszen ezt 23 

éből idéz, a szavakat természetesen önma-
 

emeltem." Hogy miben fárado
zik, nem tud- 

hogy csak uj nevet sóvárog. Hogy mit vár- 

hat? Többet ért el, mint amit várhotott. 

Mert Herczeg Ferenc, a kiváló iró, a Pesti 

Hirlap legutóbbi számának vezércikkében 

vette tollhegyre elmélkedéseit a mi kisebb- 

ségi életünkről. Ha az ő finom modorában 

meg is leckézteti, mégis segitett bevonszolni 

a közirodalomba. Úgy van valahogy evvel a 

Bethlen-Boldizsárral, mint az egyszeri kis 

őszeressel, aki a rabbiválasztáskor egyedül 
szavazott a jelölt ellen. Mikor az uj rabbi 
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ta tudomására a tanács tagjai- 
nak Benes csehszlovák köztár- 
sasági elnökké való megválasz-: 

tását. 
Rámutatott arra, hogy Benes mindenkor 
ragaszkodott a Népszövetség elveihez és 
ismertette az uj államfőnek a Népszövet- 
ség keretében végzett munkáját. Majd 
annak a meggyőződésének adott kifeje- 
zést, hogy Benes uj méltóságában is ba- 
rátja és támogatója marad a Népszövet- 

ségnek. 
Csehszlovák politikai körök most azzal 

a kérdéssel foglalkoznak, hogy ki lesz 

Benes helyett Csehszlovákia külügymi- 

nisztere. 

Emlegetik Ossuczki párisi cseh- 

szlovák követet és Kroita drt, a 

külügyminiszter állandó helyet- 

tesét. Tegnap délután egész ko- 

moly formában Hodzsa Milán 
miniszterelnök nevét is emleget- 

ték, aki mint külügyminiszter 
kormányelnök is maradna. 

Masaryk volt köztársasági elnök fo- 
gadta a Daily Express tudósitóját, aki 

előtt kijelentette, hogy nem hisz egy uj 

világháboru lehetőségében. A népeket 

békevágy füti és bizonyára meg is talál- 

ják a békéhez vezető utat. Visszalépésére 

vonatkozólag kijelentette, hogy testi és 

szellemi erőinek beható megvizsgálása 

után arra a meggyőződésre jutott, hogy 

elkövetkezett az idő, amikor gondoskod- 

nia kellett róla, hogy helyét ui embe 

foglalja el. 
Ejtfélkor jelentik, hogy Benes 

nök tegnap este MHodzsa Milán mi 

niszterelnököt megbizta a ko 

összetétele változatlan marad, 

külügyminiszteri tárca vezetését 

pedig Hodzsa miniszterelnök ves 

át. A kormány tagjai még tegnai 

eselse..zzeteteeeeeee 

ságtól is mástv 

juk. Talán tényleg uj utakat ke
ree. d de lehet, megkérdezte, hogy ezt miért tette, igy felelt: 



Véres csata kezdő dö itt 
az északafrikai haretéren 

Axum birtokáért 
Anglia és Franciaország külpolitiká- 

jának vezetői Párisban elkészitették 

ugyan az olasz-abesszin konfliktus 

ügyében a béketervezetet, de - mint 
kiderült - azt sem a hadviselő államok, 

sem pedig más országok nem fogadták 

lelkesedéssel. Valószinü, hogy a terv 
meg is bukik és ujabb diplomáciai tár- 
gyalásokra kerül a sor. Közben pedig 

Keletafrikában tovább folyik a harc és 

innlik a vér. 

Angol politikai körökben tegnap biz- 
hosra vették, hogy Genfben visszauta- 

sitják az angol-francia béketervet és uj 
bizottságot küldenek ki másik béketerv 
kidolgozására. 

Nem biznak azonban abban 

sem, hogy a Népszövetség ál- 
tal kidolgozandó béketervet 

Mussolini elfogadná, annál is 
inkább, mert ez valószinüleg 
még a párisi javaslatnál is ke- 
vesebb engedményt lesz haj- 

landó tenni Olaszországnak. 

Azt hiszik, Anglia nyiltan megkérdezi 
majd a Népszövetség tagállamait, hogy 
esetleges európai konfliktus esetében 
számithat-e részükről fegyveres támo- 
gatásra. 

Abesszinia párisi követe. aki az 
abessziniai népszövetségi delegációnak 
is vezetője, tegnap délben megjelent a 
Népszövetség főtitkárságán és átnyuj- 
totta Hailé Szelasszié császár válaszát 
a párisi béketervre. 

A császár a béketervet nem 
utasitja el kereken, hanem ki- 
mutatja, hogy az nem méltá- 
nyos és sértő Abesszinia füg- 
getlenségére és felségjogára 

nézve. 
Az angol alsóházban tegnap Cox kép- 

viselő azt a kérdést intézte a miniszter- 
elnökhöz, hogy mi történik abban az 
esetben, ha az angol hadihajókat olasz 
hadihajók megtámadnák a Földközi ten- 
geren? Számithat-e Anglia Franciaor- 
szág támogatására? 

Baldwin miniszterelnök azt vá- 
laszolta, hogy Franciaország 
etekintetben támogatását he- 

lyezte kilátásba. 

Rómában tegnap ünnepség keretében 
jegygyürüket gyüjtöttek a háboru cél- 
jaira. A gyürüket egy kékruhás leány 
gyüjtötte, aki hatalmas tálcával járt kö- 
rül. Elsőnek az olasz királyné helyezte el 
a tálcán a maga és a király jegygyürü- 
jét. Utána Mussolini felesége helyezte el 
a tálcára a maga és férje gyürüjét. Ha- 
marosan egész halom jegygyürü feküdt 
a tálcán. 

Keletafrikában uj lendülettel indult 
meg a háboru. 

A párisi lapok arról számolnak 
be, hogy Axum városának bir- 
tokáért uj harc kezdődött meg 

Ski-sporihoz szüksénes 
"akeztyük vizhatlan 

kaphatók és It 
szövetből is készülnek 

Melier , ERIKA" 
- ztyű - különlegességi üzletben 

az abesszinek és az olaszok 
között. 

Az abesszin császár kiadta a parancsot, 
hogy Axumot minden körülmények kö- 
zött vissza kell foglalni, mert ettői függ 
a háboru sorsa. Az abesszinek támadása 
olyan heves volt, hogy az olaszok kény- 
telenek voltak hátrálni. 

Olasz jelentések szintén beismerik az 
uj abesszin támadás erejét. A megindult 
nagy csata során eddig hét olasz tiszt és 
husz olasz altiszt, továbbá negyvennyolc 
eritreai altiszt és száziklencvenkét askari 
esett el. 

Az olaszok az abesszinek halot- 
tainak számát több százra be- 

csülil 

Amikor a várostól tömegesen elbo- 
csátott kisebbségi tisztviselők és alkal- 
mazottak érdekében nagy küldöttség 
kereste föl Coman Augustin ideigle- 
nes bizottsági elnököt, ez hivatkozott 
arra, hogy az állástalan és nyomorgó 
románok elhelyezése elsőrendü nemzeti 
érdek. Kevéssel ezen kijelentés után 
Dragan Pavel, román nemzetiségü 

munkanélküli feljelentést tett a város- 
nál, hogy a villamosvasutnál két olyan 
kocsivezetőt vettek föl, akinek odahaza 
ötven, illetve hatvan hold földjük van, 

Hamis sirt mutattak a 

Megirtuk, hogy a bünügyi hatóságok 
elrendelték Kovács Katalin holttes- 

tének exhumálását, mert az a gyanu 
merült fel, hogy a hatvan éves asszonyt 
is a mehalai méregkeverőnők ölték meg. 
A III. kerületi temetőben fel is bontot- 

tak egy sirt, amelyben a méregkeverő 
asszonyok állitása szerint az elhunyt 

Kovács Katalin holtteste pihent. A ko- 
porsó kinyitása után azonban Vascan 
Dimitrie dr. törvényszéki orvos meg- 
állapitotta, hogy a holttest nem egy év 
előtt, hanem legalább négy-öt év előtt 
került már a földbe. Kovács Katalin 
egyik ismerőse szintén megerősitette az 
orvos megállapitásait és kijelentette, 
hogy az a hulla nem azonos a keresett 

holttesttel. Kovács Katalinnak ugyanis 
ősz haja volt és felső fogsorából már 
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Öitvenchatvan kold jölddel cendelhező vidéhi 
gazdák hevültek hocsivezetőnek 

a villamos vasuthoz 

:::::::::::::::.: 

a hatósági közegeknek és ismeretlen 
holttest került kihantolásra 

Ciano gróf, Mussolini veje, aki a ke- 

letafrikai olasz légi haderők parancsno- 

ka, tegnap Rómába érkezett. Ciano gróf 
a karácsonyi ünnepeket családja körében 
tölti, azután pedig visszautazik Kelet- 

afrikába. 

Pius pápa mozgalmat kezdemé- 
nyezett, amelynek célja, hogy a 

karácsonyi ünnepek alatt mind- 

két fél szüneteltesse a harci te- 

vékenységet. A pápa éppen 

olyan fegyverszünetet tervez 

karácsonyra, mint aminő annak 

idején a Gran Chaco körüli har- 

cokban Bolivia és Paraguay kö- 

zött jött létre. 

amelyet béresekkel müveltetnek meg. 
A város ideiglenes bizottsága tegnapi 
ülésén foglalkozott Dragan feljelentésé- 
vel és elhatározta, hogy ebben az ügy- 
ben vizsgálatot indit. A közvélemény 

nagy érdeklődéssel tekint a vizsgálat 
elé annál is inkább, mert köztudomásu, 

hogy a villamosvasutnál nemcsak két, 

hanem több olyan kocsivezető és kalauz 
van, akinek valamely környékbeli falu- 
ban háza és földje van, amelyből gond- 
talanul megélhetne. ! 

méregkeverő asszonyok 

és felső fogsorában számos aranyfog 
csillogott. A koporsó alapos megtekin- 
tése után kiderült, hogy voltaképpen 
egy Kovács Róza nevü huszonöt éves 
asszony holttestét emelték ki a sirból. 
Erre a koporsót ujból eltemették és 
még este a temetőben kihallgatták 
Neukom Máriát és Bittenbin- 
der Erzsébetet, akik azonban nem 
akarták megmutatni Kovács Katalin 
sirját. Végül is a temetkezési vállalat 
könyvei alapján állapitották meg azt a 
parcellát, amelyben Kovács Katalin 
sirja van és igy valószinüleg ma az igazi 
Kovács Katalin sirját bontják fel. A 
méregkeverő asszonyok ellen a hatósá- 
gok félrevezetése miatt külön eljárás is 
indul. A két gonosztevő ellen különben 
még egyre érkeznek a feljelentések, 

csak egy foga volt, mig a kihantolt 
holttest koponyáját fekete haj boritotta l 
vegessvetetete 

állampolgárokat 

A nyár folyamán Románia területén 
felülvizsgálták az idegen állampolgárok 
tartózkodási engedélyeit. Ezzel kapcso- 
latosan a Prezentul cimü fővárosi 
gazdasági lap azt irja, hogy hamarosan 
uj ellenőrzést rendelnek el, mivel az 
előző elégtelennek bizonyult. Az ország- 

1. Ker.. Városház-épület 
ki ban ez év tavaszán 41.600 idegen állam- 
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Az országban tartózkodó idegenmn 

ellenőrzésnek vetik alá 

amelyeknek ügyében a vizsgálatot szin- 
tén lefolytatják. 

rövidesen ujabb 

polgár tartózkodott, akik közül 5873 
munkaadó, 17.001 alkalmazott és 11.201 
munkanélküli kapott engedélyt, hogy 
tovább is az ország területén tartózkod- 
jék. Kiutasitottak 264 munkaadót, 5400 
alkalmazottat és 1858 munkanélkülit. 
Eszerint 34.075 külföldi állampolgár 

Aranyere 
Az ember kedvetlen, ingerlékeny és 
örömtelen! Borzasztó állapot. A 
tetlen fájdalmakat meg kell már 
szüntetnünk. Használja egysze. 
leg az orvosok által oly gyak 
„Goedecke"-féle 

ANUSOI ARANYÉRKU 
Ezt a szert az egész világon isn 
örülni fog, hogy mily gyorsan 
megszünteti panaszait és fájda 
Anusol aranyérkupok kapható 

ban és mindőssze 7542 idegent 
tak ki. A kiutasitottak közül 
ben azonban felebbeztek és 
tudni, hogy végeredményben hán 
földi honos hagyta el az ors 
irja a Prezentul. Különösen 
visszatetszést, hogy 11.201 olyan 
földi maradhatott az országban, 
keresete nincsen. Az idegenek 
őrzését az uj ipartörvény alap, 
ják megcsinálni, mihelyt azt 
ment megszavazza. 
Egy másik ok az idegenrevi 

ismétlésére a legfelső vezérkar 
ságára történik, amely szerint 
sereg szempontjából fontos vállal 
ból az idegeneknek ki kell válni 
nemzeti munka védelméről szól. 
vény alapján elrendelték az e. 
gek és vállalatok ellenőrzését, az 
ban igen lassan történik. A kere 
mi és iparkamarák kimutatása 
az ország területén 270.000 cég 
és eddig a miniszterium mindöss 
cégnél végezte el az ellenőrzést. 
össze 211 cégnél találtak minden 
ben. 44 cégre pénzbüntetést vete 
és 2152 céget a miniszterium meg 

............. 

Végnélküli harc 
a moziigazgatói állás kö 

A moziigazgatói állás körüli per 
ugylátszik már sohasem lesz vég 
helyezték vissza a legfelső revizi 
zottság döntése alapján Pop An 
moziigazgatói állásba, máris ujb 
lalkoztatja ennek az állásnak a 
tése körül megindult harc a biró: 

Az ügy előzményei még arra az 
nyulnak vissza, amikor a városi 

Domasneanu György tábo 
polgármestersége idején Pop A 
első izben nevezte ki a városi m 
igazgatójává. A kinevezést Ta 

Constantin filmvállalkozó megfelet 
te azon a cimen, hogy a kineve 

formahiba történt. Az itélőtábla, 

közigazgatási biróság helyt adott T: 
felebbezésének. Ezen itélet ellen 
város akkori vezetősége, mint 

Amos felebbezett a semmitőszé 
Időközben a város visszavonta fel 
zését és Pop Amos egyedül állott 
Constantinnal szemben. A semmitő 
ebben az ügyben mostanra tüzte 
tárgyalást, amelyet azonban fe 
12-re halasztottak el. A semmit 
előtt ugyanis egy másik hasonló es 
elbirálásra vár, amelyet ugyancsak 
ruár 12-én tárgyal majd a legfelső 
ság egyesitett tanácsa. Ez a per 
nyára szintén Pop Amos javára 
dölni. 

Hasköta 
csakis feti. utánaz iga 
Legolcsóbb árakon 

fimisosra IV. ke 
E 97/ maradt tevánbra is tartósan az ország- 



lelallóztattak egy 

Sintau bihormegyei község 

égibb idő óta két pártra sza- 

két csoport között a mult év 

n véres verekedésre is sor ke- 

ségen a csendőrőrmester is feljelentette 

azzal, hogy államellenes izgatást folytat 

és a hiveket egymás ellen bujtogatja. A 

vizsgálóbiró ebben az ügyben több tanut 

hallgatott ki, tegnapra pedig Hribik Via- 

dimir plébánost idézte be kihallgatásra. 

Negy feltünést keltett, hogy a vizsgáló- 

biró a kihallgatás után elrendelte Hribik 

plébános letartóztatását. 

Niveával ápolja. A 

e tiüköz i 

NIVEA- val ápolja magát 
A háztartási munkák dacára is puha marad a böre, ha 

ajt mutalja, hegy 
Nivea rendszeres használata biztos 

hatásu ned ég és hideg ellen. 

A NIVEA puhán, 

s ezért a NIVEA pót 

vékonyan tartja a bört és megakadályozza / 

a nyers, kiütéses börképzödést. Egijedül a NIVEA t
artalmaz[ 

Euceritet. Ez a kitünö hatásának titka 
olhatatlan. 

fben tegnap igen mozgalmasnak 

ztek az események. Tegnapra 

ssze a Népszövetség tanácsát, 

döntsön az angol-francia békeja- 

gyében. Az összes államoknak 

tei sereglettek össze és annál 

hőbb volt, hogy Litvinov nem 

meg. Ebből arra következtettek, 

sSzovjetoroszország nem akar 

yiltan szembefordulni Angliá- 
amelynek béketervét nem 

helyesli, hanem csak a kulisz- 

mögött folytatja tevé- 

kenykedését. 

a vettek már tegnap délelőtt 
n, hogy a szerdai ülésen a nép- 

tségi tanács aligha fog dönteni, 
előreláthatólag megvárja az angol 

mai külügyi vitáját. 
ben tegnap délben kezdődött 
izano argentinai fődelegátus 

ete alatt a Népszövetség tanácsá- 
yvolcvankilencedik ülésszaka. Dél- 

zárt ülést tartottak, amelyen az 

asszirok telepitésének kérdésével 
alkoztak. A tanács háromtagu bi- 

ságot küldött ki, amelynek feladata 
a kérdést tanulmányozni. 
délutáni nyilt ülésen Ruiz Guizano 

k bejelentette, hogy 

kézhez kapta a Franciaország 

és Anglia delegátusai által ki- 

olgozott béketervet, amelyet 

Abesszinia és Olaszország kor- 

mányaihoz eljuttattak. 

nciaországnak és Angliának fel- 

esz, hogy a két hadviselő állam- 

apott választ visszajuttassa a Nép- 

tséghez. Az abesszin kormány a 

szövetség főtitkárságához nyilatko- 

küldött, amely azonban nem vá- 

a béketervezetre. 

den angol népszövetségi miniszter 

t fel azután. Elmondotta, hogy a 

ónapban, amikor a Népszövetség 

ndotta egyes rendszabályok alkal- 

sát Olaszországgal szemben, a bé- 

kidolgozásával megbizta Angliát 

ranciaországot. 
két kormány azt a megbiza- 

kaphatók nagy választékban 
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a párisi békejavaslat mellelt 
tot készitsen, amely mindkét 
fél és a Népszövetség számára 
is elfogadható. Anglia és Fran- 
ciaország mindent megtett, 

amit lehetett, de nem ringatta 
magát abban az elképzelésben, 
hogy a tervezetet elfogadják. 

Eden ezután hangoztatta, hogy a mult 

héten elkészült párisi javaslatok előter- 
jesztése nem azzal a céllal történt, hogy 
azok minden körülmények között életbe 

is lépjenek. 

Ha kitünik, hogy a javaslatok 

nem felelnek meg az elfogad- 
ható rendezés alapfeltételének, 

ugy az angol kormány tovább- 
ra nem is támogatja azokat. 

Ezután nagy érdeklődés közepette La- 
val francia miniszterelnök szólalt fel. 

Eden és én - mondotta - már az ele- 
jén hangoztattuk, hogy javaslatunk el- 

birálása a Népszövetség feladata lesz. 
Erre a vállalkozásra az a bátoritás indi- 

tott, amelyet éppen itt Genfben kaptunk. 

Vezetett bennünket az a közös megegye- 

zés is, hogy a békés rendezés keresése 
mindenkor megfelel a népszövetségi 
anassoesese............... 

...... ........ esses. 

alapokmány betüinek és szellemének is. 

Még nem tudjuk, hogy az érde- 
kelt felek milyen fogadtatásban 
részesitik inditványunkat. Azt 
hiszem azonban, amig ez a vá- 

rakozás tart, addig a Népszövet- 
ség tanácsa sem óhajt állást- 

foglalni. 

Kötelességemnek tartom kijelenteni, ha 

vállalkozásunk nem találkozna vala- 

mennyi érdekelt fél hozzájárulásával, 

ugy ez a Népszövetség tanácsát nem 

mentesiti ama feladat alól, hogy minden 

lehető kérdés figyelembevételével igye- 

kezzék megtalálni a viszálynak azt a mél- 

tányos megoldását, amely a béke érdeké- 

nek és a Népszövetség szellemének egy- 

aránt megfelel. 

Az elnök ezután megállapitotta, hogy 

sem Olaszország, sem Abesszinia végle- 

ges magatartása még nem ismeretes a 

békejavaslat ügyében, ezért 

inditványozta, hogy a tanács a 

helyzet megvizsgálását későbbi 
időpontra halassza el. 

Az inditványt elfogadták és az elnök a 

tanács ülését berekesztette. 

A II. kerületi római katolikus egyházköz- 

ség választmánya tegnap este ülést tartott, 

amelyen Rech Géza apátplébános elnökölt. 

Az apátplépános a megjelentek üdvözlése 

után bejelentette, hogy a püspöki főhatóság- 

tól leirat érkezett, amely szerint a legutóbbi 

közgyülés határozatait jóváhagyta és egy- 

ben közli, hogy a választmány tagjaivá a 

következőket nevezte ki: Kern Pál, Lázár 

László, Risztics György dr., Schiffer 
István, 

Schojbert Péter és Spahl Vilmos. 

A választmány azután az apátplébános 

inditványára Fehér Kristóf drt dis
zelnökké 

álasztotta, mig tiszteletbeli egyháztanácso- 

sokká Jahner Rezsőt, Kimmel Gyul
át, Klein 

Jánost, Messner Edét és Marx T
amást vá- 

lasztották meg. 

A napirend következő pontjaként megtar-
 

tották a tiszikar választását, amely egyhan- 

gulag a következőképpen alakult meg. 
Elnök 

Schiff Péter dr., alelnökök Lázár 
László és 

Meiszner Vilmos, pénztáros Boden Ottó, 

gondnok Kathrein János, a Zimmer-há
zak 

gondnokai Szobolotzky Géza és Lőrincz 

Elek, titkár Wittmann Pál, könyvelő
 Lisz- 

kay Gyula, ügyész Risztics György 
dr., el- 

RAD 
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technikus 
Piaja Traian 8. (6-os vénállomás) 

Teleton 13.02 

A II. kerületi katolikus egyházközség 

megválasztotta uj vezetőségét 
lenőrök Spahl Vilmos és Jaszenszky Nándor. 

Iskolaszéki tagok a plébános elnökletével 

Marx Tamás, Filips Mihály, Sájerman Fe- 

renc, Schiffer István, Weresch János dr. és 

Wolf János. Az adókivető bizottság tagjai 

Schiffer István elnökletével Schuldesz János, 

Siebold Fülöp, Szobolotzky Géza és Tor- 

nátzky Mihály. Póttagok Neurohr Antal és 

Imets Lajos. Az adófelszólamlási bizottság 

tagjai Schojbert Péter elnökletével Halb- 

heer Henrik és Schmidt Henrik. Póttagok 

Lehrner Géza, Werth János. A vigalmi bi- 

zottság tagjai Kern Pál, Klein János, 

Frauenhoffer János, Jaszenszky Nándor, 

Zwick János, Placsintár Kristóf, Lőrincz 

Elek, Oppert Géza, ifjabb Ördögh János, 

Stanitz Géza, Schuldesz János, Weber Vil- 

mos, Uitz Guido, Róth János, Schmidt János 
és Zillich Péter. Templomi rendezők Frauen- 

hoffer János, Gieszer Agoston, Kasnel Kris- 

tóf, Moravetz János, Jegner József és Vin- 

cze Péter. 
Rech Géza apátplébános végül üdvözölte 

az uj tisztikart és Isten áldását kérte mun- 

Legujabb női télikabátok és ruhák 
Timisoara I., Bul. Regele 

Ferdinand 6. (Lloyd-sor) 

Lemnagyohb választék! feltünő olcsú árak! Lemiobb minőség! 

Péter drnak, aki ugy a maga, mint a meg- 

kájára, majd átadta az elnöki széket Sehiff 

választott tisztikar nevében köszönetet mon- 

dott az irántuk megnyilvánult bizalomért és 

kijelentette, hogy minden tudásukat az egy- 

házközség szolgálatába állitják. A választ- 

mány elhatározta, hogy most megválasztott 

tagjai e hó 29-én délelőtt féltiz órakor a 

nagymisén teszik le az esküt. 
esvessee .eu.svoosee 

e 

Milliós per 
egy szállodarész tulajdona 

köriil 

A helybeli itélőtábla tegnap érdekes ügy- 

ben hozott itéletet. Haunold Cecilia, a 

volt Korona-szálló épületének egyik tulajdo- 

nosa, évek előtt eladta a házrészét tizenkét 

millió leiért Ko p p on y Vilmos egykori sze- 

nátornak. A vétel egyik feltétele volt, hogy 

Haunold Ceciliának ki kell egyeznie a hite- 

ezőivel, akiknek követelése tizenhárom mil- 

ló leit tett ki. A szerződés megkötése után 

a volt szenátor át is adott Haunold Ceciliá- 

nak 200.000 leit, hogy hitelezőivel a tárgya- 

lásokat megkezdhesse. Később azonban, 

amikor látta, hogy Haunold Cecilia nem tud 

kiegyezni, visszalépett a vételtől és az épüle- 

tet a hitelezők sürgetésére öt millió 800.000 

leiért elárverezték. Ezek után Haunold Ce- 

cilia kártéritési pert inditott Koppony Vil- 

mos ellen, akitől hat millió 200.000 leit köve- 

telt. Keresetét a törvényszék elutasitotta 

azzal az indokolással, hogy Haunold Cecilia 

nem tartotta be a megállapodást és igy az 

adásvételi szerződés is érvényét vesztette. 

Az itélőtábla megerősitette a törvényszék 

itéletét és Haunold Cecilia keresetét másod- 

fokon is elutasitotta. 
........ 

A fecemberi nyugdijak 
kilizetése ma kezdődik 

A helybeli pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztályához tegnap távirati uton ér- 
kezett meg a rendelet a decemberi nyug- 
dijak kifizetésére. A nyugdijak kifize- 
tése ma, csütörtökön kezdődik a követ- 

kező sorrendben: Az első számu adó- 
hivatalnál ma azon katonai nyugdijasok 

jelentkezhetnek, akiknek nevei A-L 

betükkel kezdődnek. Holnap, pénteken 
az M-2Z kezdőbetüs katonai nyugdija- 
sok vehetik át illetményeiket. Szomba 
ton, december 21-én az első számu adó- 

hivatal az I, J, K, L kezdőbetüs polgári 
nyugdijasoknak fizeti ki a decemberi 
nyugdijat. A második számu adóhiva- 
talnál ma és holnap az A-L, illetve 
M-Z kezdőbetüs vasuti nyugdijasok 
vehetik át illetményeiket, mig szomb: 

ton, december 21-én ez az adóhivatal az 

M, N, O, P, R kezdőbetüs polgári nyu 

dijasoknak fizeti ki a decemberi nyusg 

dijat. A hármas számu adóhivatal cs 

polgári nyugdijakat fizet ki a következi 

Sorrendben: Ma, csütörtökön A, B 

betüs, holnap, pénteken D, E, F, G, 

és szombaton december 21-én az S- 

betüs nyugdijasok jelentkezhetnek. 

postafőnöki kinevezés. 
vezérigazgatósága Tantu Io 

soarai postatisztviselőt jimbo 

hivatali főnökké nevezte ki. Tan 

el is foglalta hivatalát és Jimbol 
zönsége reméli, hogy v 
megszünnek azok a panas 
az ottani posta ell 1 

felmerültek. 
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. A hices kinat udvaciasság 
A kinaiak udvariassága szállóigévé lett. 

Minden elképzelt finomságot felülmul azon- 

ban az a levél, melyet egy kinai iró legujabb 

könyvében közzétett. Az irónak az egyik 

pekingi napilap visszaküldte kéziratát, azon- 

ban nem a nálunk szokásos rövid, hivatalos 

értesitéssel, hanem az alábbi udvarias sorok- 
kal: 

„Nagyrabecsült testvére a holdnak és a 

napnak! Az ön rabszolgája lábainal hever. 

öÖn előtt csókolom a földet és alázattal ké- 

rem, engedje meg, hogy beszéljek és mégis 

a- élők között maradjak. Az ön kéziratát 

nagyrabecsült uram, teljes odaadással, lel- 

kesedéssel és gyönyörrel olvastuk. Elődeim 

lelkére esküszöm, hogy soha fenköltebbet 

nem olvastam. Teljes tisztelettel és félelem- 

mel adom vissza önnek. Ha ezt a kincset va- 

laha is közölni merészelném, a lap kiadója 

azonnal elrendelné, hogy ezentul ez legyen 

az állandóan előttem lebegő példakép éz 

utána soha gyengébbet ne nyomassak ki. Az 

én irodalmi jártasságom bátorrá tesz engem, 

hogy kijelentsem, ilyen irodalmi gyöngy, 

mint az öÖné, csak minden tizezer évben egy- 

szer terem. Ezért bátorkodom az ön fenkölt 

alkotását önnek visszaküldeni. Legalázato- 

sabban kérem bocsánatát és mint rabszolgá- 
ja, lábai elé vetoe- rmagam. 

-Mindezt egy európai szerkesztő igy 

irná meg: Kézirata a papirkosárba került - 
hagyjon békét a tollnak, nem magána ta- 
lálták ki. 

- A város adománya a besszarábiai 
inségeseknek. A város ideiglenes bizott- 
sága a besszarábiai inségesek segélyezé- 
sére ötvenezer leit szavazott meg. 

- Szobolotzky Antal dr. elbocsátását 
hatálytalanitották. A belügyminiszte- 
rium - mint közöltük - elvben hozzá- 
járult, hogy a román nyelvvizszán hatos 
osztályzatot kapott és ennek ellenére a 
szolgálatból mégis elbocsátott kisebbségi 
városi tisztviselőket és alkalmazottakat 
állásaikba visszafogadják. Ez az ügy rö- 
videsen elintézést nyer. A város ideigle- 
nes bizottsága tegnap tartott ülésén az 

elbocsétottak közül Szobolotzky 
Antal dr. személyzeti osztályfőnök és 
Mircsetics János vágóhidi lakatos 
visszavételét határozta el. 

iócipők 

- A vársáncok tatarozása. A müem- 
lékek országos bizottsága kiküldötteinek 
véleménye alapján a város nemrég ugy 
határozott, hogy a régi vársáncoknak 
még meglevő részeit fentartja és helyre- 
hozatja. Erre a célra tegnap százezer leit 
szavaztak meg. 

„LYON"-szállota 
Calea Grivitei 90 

xzzn 

Nagy szenzációt keltett városunkban 
az a Bucurestiből érkezett hir, hogy a 
kémkedés miatt elitélt Jakabff y Vil- 
ma volt tánctanárnő megszökött. Isme- 
retes, hogy a hadbiróság a kémkedéssel 
vádolt Stavrescu főhadnagyot husz 
évi fegyházra és lefokozásra, feleségét, 
Jakabffy Vilmát pedig öt évi fegyházra 
itélte. Az itéletet a legfelső katonai tör- 
vényszék is helybenhagyta és igy az jog- 
erőre emelkedett. 
A katonai hatóságok elrendelték, hogy 

Jakabffy Vilmát büntetésének kitölté- 
sére a misleai női fegyházba szállitsák. 
Jakabffy Vilmát egy katona éreen 
an gate 

. kelengy: ] 
nagy választékban a legolcsóbb Í 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában, II., Sir. 3 August 

FIÓK: IV. ker, a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdával szemben 

VAIDA NEM FUZIONAL GOGÁ- 
VAL. Politikai körökben legutóbb sokat 
beszéltek a nemzeti keresztény párt és 
Vaida csoportjának várható fuziójáról. 
Ezeket a hireket most maga Vaida meg- 
cáfolta, aki királyi kihallgatáson volt és 
utána kijelentette, hogy ellene van az 
erőszakoskodásoknak, valamint a gyü- 
löletre való felbujtásnak. Azután leszőö- 
gezte, hogy a Goga-Cuza-párttal soha- 

sem folytatott fuzióra irányuló tárgya- 

lásokat és nem is kivánja a fuziót. Ezzel 
szemben megvalósitja csoportjának 

ujjászervezését. A lapok megjegyzik, 
hogy ily körülmények között Goga és 

Cuza fuziós tervezgetései végleg meg- 

hiusultak. 
- Csak üvegből való kioszk épithető. 

A város vezetősége nemrég engedélyt 
adott a Scudier-tér és a Vacarescu-utca 
sarkán egy üvegből való kioszk épitésére. 
A városi mérnökség jelentése szerint 
ezen a helyen azonban téglaépület készül. 

A város vezetősége most ennek lebontá- 
sát rendelte el. 

A közeledő karácsonyra legoicsébb 
forrás a legulabb divatu és izléses áruk be- 
vásárlására a jónevü gyermekruházati és női- 

fehérnemü-különlegességi özlet 
1.ker., Piata Bratianu 

Yvonne kar pisrb palota 

- Kivégeztek egy térigyitkos asz- 
szonyt. Az amerikai Ontario állambeli 
Woodstock városban néhány hónap 
előtt halálra itélték Tilford Erzsébet 
ötven esztendős asszonyt, aki a férjét 
arzénnal megmérgezte. Az asszonyt 

tegnap a woodstocki fegyház udvarán 
felakasztották. , 

és sa árcinők szak szerii 

Messzökött a kémkedés miatt 
öt évi fegyházra itélt lakabffy Vilma 

inditották utnak. A bucurestii pályaud- 
varon a tánctanárnő arról panaszkodott 
a katonának, hogy éhes és engedélyt 
kért, hogy betérhessen az étterembe. A 
katona ehhez hozzájárult és az étterem 
ajtajában várakozott. Miután hosszabb 
idő telt el anélkül, hogy Jakabffy Vilma 
visszatért volna, a katona bement az ét- 
terembe, hogy a reábizott női foglyot 
megkeresse. Jakabffy Vilmát azonban 
nem találta az étteremben, mert - mint 
kiderült - az egy másik ajtón távozott 
és nyomtalanul eltünt. A katonai ható- 
ságok azonnal meginditották a nyomo- 
zást, amely eddig eredménytelen maradt. 

a eesseses seesesssoso 

- Karácsonyi istentiszteletek sor- 
rendje a református templomban. De- 
cember 25-én, karácsony első napján 
délelőtt 10 órakor prédikál A jt ay Gá- 
bor lelkész. Urvacsorai ágendát mond 
Lengyel László segédlelkész. Délután 
3 órakor a vasárnapi iskolás gyermekek 
müsoros karácsonyfaünnepélye a tem- 

plomban. December 26-án, karácsony 
másodnapján délelőtt 10 órakor prédikál 
Lengyel László segédlelkész, urvacsorai 
ágendát mond Ajtay Gábor lelkész. Dél- 
után 3 órakor ünnepet berekesztő isten- 
tisztelet, tartja Ajtay Gábor lelkész. 

fenyőnét 
vásárolt töltőtollat az 
ajándékozoti nevével 

hevésve kapja 

Karácsonyi alöndétárgyer 
nagy válssztékban 

- Ma lesz a zsidó kulturest. A Pharos 
zsidó könyvkiadó vállalat ma, csütörtö- 
köneste tartja meg magasszinvonalu 
kulturestjét a Lloyd-társulat nagytermé- 
ben. A müűsoros est keretében több is- 

mert, tehetséges tagja lép fel az irodalmi 

és zenei életnek. Az est iránt nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg városunk zsidó kul- 
turközönsége részéről. 

- Keresnek helyet az uj repülőtér szá- 
mára. Minthogy a jelenlegi repülőtér 
nem felel meg céljainak, a város kötelez- 
te magát, hogy a Csóka-pusztán uj repü- 
lőteret létesit és erre a célra hetvenhat 
hold földet ajánlott fel. Kiderült azon- 

ban, hogy a város a Csóka-pusztán mind- 
össze ötven hold föld felett rendelkezik 
és a még hiányzó huszonhat holdat ro- 
mán telepesektől kellene átvenni. Az erre 
vonatkozólag megindult tárgyalások 
meddők maradtak eddig, mert a telepe- 

sek nem hajlandók még magas áron sem 
átengedni a szükséges területet. A tár- 

gyalásokat folytatják, de ha azok ered- 

ménytelenek mradnak, ugy a város más 
e létesiti majd az uj repülőteret. 

mu hőcipők, sárcipők és félcsizmál 
ARENA Gumiiparna, 

javitását a legolcsóbban yállaljuk 
öm 

BUCURESII str. Pictor Grigor 
Teljesen átalakitva. - Hideg-meleg viz, központi fütés, litt. 

„WENETIA". 

után három órakor a tanulóifju 
mára a Capitol-moziban előadás 
amelyen két tanulságos filmet mul 
be. A Francia Kör tagjait ezuton 
hivják. A belépés dijtalan. 

- Kisiklott és felborult a gyor , 
mozdonya. A Brünn és Bécs közöt, 
lekedő gyorsvonat a vranovicei 
bejáratánál kisiklott. A mozdony 
oldalra dőlt, a szolgálati kocsi és 
személykocsi pedig kiugrott 
közül. A mozdonyvezető, aki a fi 
gép alá került, meghalt. A két fi 
sikerült megmenekülnie. Hus 
megsérült. A szerencsétlensé 
szinüleg a váltó hibája okozta. 
Roman Valér államiitkár nálu 

ismerteti ipari tervezetét. Ro ma 
ler munkaügyi államtitkár va 
reggei városunkba érkezik és 
tizenegy órakor a szinházban is t 
az uj ipartörvénynek általa ké 
tervezetét. Az előadáson a k 
ipari és kereskedelmi testületek 
is résztvesznek. 

- Ma bezárul a Misszió karácson 
zárja. A IV. kerületi Misszió karácsoi 
zárjában ma, csütörtökön délután ol 
fejező árusitást rendeznek. Az össze 
maradt ajándéktárgyakat igen j 
áron adják el. Mindenkinek sajá 
hogy ma délután felkeresse a Misszi 
csonyi bazárját, ahol kevés pénzért be 
heti a legszebb karácsonyi ajándéko 
olcsó árusitás az esti órákig tart. 

eesesseesEEEEEEEDEEsEEEEE 

Szinház 
Magyar szinház heti müser : 

Csütörtökön este 9 órakor: Érettsé 
Pénteken este 9 órakor: Érettsé, 
Szombaton este 9 órakor: Történnek 

csodák. 

Vasárnap délután 6 órakor: Tö 
még csodák. 

Vasárnap este 9 órakor: 
csodák. 

Hétfőn este 9 órakor: Jó üzlet. 

Kedden 24-én, délután 4 órakor: 

és a Farkas zenés mesejáték. 

A hirdetett összes előadásokra má i 

válthatók a jegyek. Szinházi pénztár 

napon át nyitva. 

Cafe-TERMINUS- 
Őriási műsora 3 óréán át szórakoz 

Trio Vox allround csodagyere 
Truna Eejan komikus csoport 
Tria Mondain Lydasio az Alhamb 
Rosé Mara a hangulatos b 

chansonette 

Elly Kriskovici a belgrádi Pal 
sztárja, stb, 
Kezdete esténkint 10 órako 

Történn 

Műsor előtt és után a közönség 

80 leltőt 180 lelia mind 
számban es szinben kannatól 

Bulevardul Carol 2
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Tovább ereyanek a hullámok az Universul 

ellen felhozott vádak körül 
A kamara tegnapi ülésén ismét az A szenátus ülésén Joanitescu D. R. 

Universulcimü fővárosi lap ellen kérte az igazságügyminisztert, hogy a 

hangoztatott vádakkal foglalkoztak. A névrománositásra vonatkozó törvényt 

lap két igazgatója kijelentette, hogy a sürgősen terjessze be, mert a kérdés kö- 
kamara rendelkezésére bocsátja a lap üz- rül visszaélések történtek. Gyárfás 
leti könyveit, hogy igazolják a vádak Elemér dr. csatlakozott a felszólaláshoz. 

alaptalanságát. Ghiata képviselő ezzel Pop Valer igazságügyminiszter kijelen- 
szemben ujabb vádakat sorolt fel és kö- tette, hogy a módositott tervezetet már 
vetelte, hogy az Universul üzleti köny- el is készitette. Amig az uj törvény el 

veit szakértői bizottság vizsgálja meg. nem készült, addig csak az idegen nevü 

Napirenden a közigazgatási reformja- románoknak engedik meg nevük megvál- 

MIGYAR SZINIZ amil] IIII nikánmitii 

Ma, csütörtökön és pén- 

teken este 9 órakor 

szenzációs 

vigjáték bemutató 

vaslat vitáját folytatták. l toztatását. 

ön a CAPITOL-ba :.::.:.:........... 

legközelebb ATALAKITJAK A JUGOSZLAV, -Halálosvégü virtuskodás. A magyaror- 
KORMANYT. Belgrádi jelentés szerint a szági Ebes községben több iskolásfiu azon geeg e 

/ jugoszláv kormány átalakitása küszöbön vitatkozott, hogy melyikük erősebb. Az 

áll. Erre vonatkozólag az egyes pártok egyik fiu azt mondotta, igen erős ember az, 

aki meg tud inni egy pohár vizet, amelyben vezetői között a megbeszélések folyamat- 

A főszerepekben: ban vannak. Valószinü, hogy Komneno- három kanál vr papritát eldottak fe 

vics testnevelésügyi miniszter, Dobrics s 1 o solvmos Jó ze 

ncel Traty üi elaire Trevor ényi a 7 j másfőnök tizennégy éves fia kijelentette, 

pénzügyminiszter és Zsifkovics hadügy- hogy ezt ő meg tudja cselekedni. Hamarosan 
miniszter kiválnak a kormányból. Való- szereztek egy pohár vizet és három kanál 

YVENKET MILLIO LEIVAMB- szinü, hogy a kormány átalakitása ma vöröspaprikát, a fiu pedig társaitól körül- 
galatii hatóságok az ellenőrzés so- megy végbe. fogva egy hajtásra kiitta az erős italt. Ha- 

lapitották, hogy a Pancratiox nevü - Hauptmann Brunó a siralomházban. marosan olyan rosszul lett, hogy be kellett 

óra az egyik csehszlovák uszály- Hauptmann Brunót, akit a Lindbergh- szállitani a debreceni klinikára. Az orvosok 

! harminc vagon cukrot vittek át anél- bébi meggyilkolása miatt halálra itéltek, át- nem tudták megmenteni a kis Solymosi Já- 

gy a cukorszállitmányt a szabály- szállitották a siralomházba. A newyerseyi nost, aki a paprikamérgezésbe belehalt. 

ámeljárás alá bocsátották volna. A államügyész már ki is adta a rendelkezést - Részeg fejjel embert öltek. Moldova- 

az Intercontinentala szállitási vélla Hauptmann kivégzésére. A kivészés a ja: Veche községben Unturics Zsarkó és 

litotta Kománián át Görözorszás ré- nuár 13-án kezdődő héten megy végbe. Latolevics Zsiva gazdák részegen meg- 

A vámhatóságok elkobozták a har z támadták Dolics Vasa gazdát és a felesé- 

agon cukrot és csempészós miatt a e Z a F k gét. A két ittas ember karókkal addig ütle- 
nkét millió lei birságot rótlak ki a gelte Dolics Vasát, amig annak hátgerince 

vállalat, továbbá a görög és a cseh- megbizható kültöldi minőségek Ötört. A szerencsétlen ember néhány napi 

ehajók tulajdonosaira. aa a legő csóbbtól a legtinomabbig envedés után meghalt. A gyilkos gazdákat 

érgezte magát egy kereskedő. engros-árakon letartóztatták. 

ye arpiae Dornhelim lenő .-l. - Szórakozott ember a vasuti pályán. 
edő tegnap este a harmadik kerü- Megirtuk, h Radisi á eg gy Lázár dr. zom- 

; ' ilakásá nagykereskedésében 
Badescu-u. 10. szám alatti lakásán sy bori polgármestert a gyorsvonat halálra gá- 
1mé öngyi á ö l ker., Duc ut 3 
méreggel en ikosságot követett zolta. A vizsgálat megállapitotta, hogy vé- 

entők életveszélyes állapotban szál- letlen bal ől r Enz 

korhaze Tettének oka ismeretlen Hó és erős fagy. Tegnap reggel csilla- etlen balesetről van szó A polgármesternek A magyar itj szilvesztere. Ha 

7 0 azy an EBel cs szokása volt, hogy esténkint a vasuti pályán kell aer ffág tol 

ifosztották a steierdorfi erdő- gos éjszaka után erős fagy volt ugy a város- gétálgatott. Rendkivül szórakozott és elmé- ellemesen akar szór ozni az év utolsó 

lokság pénztárát. Steierdorf köz- ban, mint a vidéken. Délelőtt kilenc órakor lyült ember volt. Valószinüleg gondolataival napján, akkor vegyen részt a magyar 

1 ismeretlen tettesek éjszaka be- a hőmérséklet 3 fok hideg volt. Később a hő- lt elfoglalva akkor, amikor háta mögött ifjak hagyományos és nagysikerünek 
érsé i és délben már 2 . 

ak a Resita-müvek erdőgondnok- mérséklet emelkedni kezdett és dé ö übörsé. igérkező szilveszteri mulatságán. Kitünő 
E fagyponton állott a hőmérő, amely délután közeledett a gyorsvonat, amelynek dübörgé g a k 

ak hivatalába és ott feltörték a * sét nem hallotta. A vonat kerekei a polgár- zene gondoskodik a nagyszerü hangu- 

irszekrényt. A betörők hatszáz- négy órakor ő, hat órakor pedig 4 fok mele- mestert darabokra tépték. A fejét most sem latról. 
get mutatott. Délu" olvadás állott be. A , esegeessessesesosesess000s 

vanezer leit vittek el magukkal, Bánság több helyén erősen havazott. Igy Re- találták meg, ellenben a sinek mellett meg- 

et az erdőgondnokság a munká- sitán és környékén husz centiméter magas találták két szemgolyóját. Megtalálták a M 0 Z 1 

ar 1z etésére tartott készenlétben. hó esett. A meteorológiai intézet jelentése zele et ete rega e ta 

rcsolyál, kályhák, parázsfogók szerint a sikságon eső vagy havaseső vár- a gt mutelnik g o Külön bizottság szerzi be a városi 
i : / ás és hó z a . a .va. , 

yhaberendezések nagy választék- ható, a hegyeken é é a ha a szeren mélleneég ebben az jdöben kévetke mozik , gondja a 

cherter Ottó vaskereskedésé- eeeals edik, nyu zett be Aal hogy ez utolsó években- mint 

rimi t felől éjjeli lehülés várható. : 
fimisoara, Cetate. a lesettjének támogatá- - Nagyobb hiány egy katonai kór- ezt már ismételten megirtuk - a vá- 

hetvenkét éves asszony elleni rablóé- et zn ház pénzügyei körül. Morariu Gheor- rosi mozik jövedelmezősége erősen meg- 

Beszámoltunk arról a rablótáma- e Aabp ghe kapitányt ez év elején a targumuresi csappant. Különösen a filmek beszer- 

emelyet napok előtt a kerüebe edoi alleka azzal, hogy abból a három katonai kórház pénzügyeinek vezetésé- zése körül mutatkoznak nehézségek. A 

ta Mária hetvenkét éves asszony szegény mindegyike 50-50 leit kapjon. Az vel bizták meg. Amikor májusban a város ideiglenes bizottsága elhatározta, 

adományt kiosztjuk a három szegény ember kórházban rovancsolást tartottak, öt- hogy a filmek beszerzését külön bizott- 

között. venezer lei hiányt állapitottak meg. A ságra bizza. Ennek a bizottságnak a 

- Farkasok üldöztek egy autót. Különös kapitány ugyan a hiányzó pénzt beszol- tagjai, akik Pop Amos igazgatóval 

hirrel kapcsolatban kijelenti, hogy eset történt Piatra Neamt közelében. Az gáltatta, azonban ennek ellenére mégi együtt fognak muüködni, zez 

napon egész délután otthon volt és egyik autobuszt, amely a város és Erosteni megindult ellene az eljárás és most itél- Emil dr. kulturtanácsnok, továbbá Ca- 

zenkívül Kovács Károly soffőrt csak község között közlekedik, utközben egy far Kezett felette a cluji hadbiróság. Mo- talina Teodor és Farcasanu Alexandrul 

esen ismeri és a soffőr által megkisé- kascsorda megtámadta A fariu tiltakozott a sikkasztás ellen és dr. ideiglenes bizottsági tagok. 

nadással nem hozható kapcsolatba lel est yi hangoztatta, hogy a pénzt a melléje be 

em, mert Karetta Máriával mindig jó egy atalmas ordas neki is ugrott a . 
gj csinak, de azután véres koponyával bukott e a eet ee a 

vissza az utra. A soffőr erre hirtelen leug- 

rott a gépről és e agyonverte a far- zően vallott a kapitány mellett. A had- 

karácsonyi kast, Az altatot azutan Piatra Neamtban birjeég Morortut kapitóny egy évi elz uiiitkáttttumunnn 
közszemlére ánoltá ki. rásra és rangvesztésre itélte, 

játékvásár :..
... Legujabb bécsi éspárisi mintáju 

ee . u Füssőnyök, szönyegek, ottománteritők, képkeretek 

tekinthető vételkényszernéDbutorszövetek, kókuszfutók stb. gyári áron. Blondelle kül. Eladásnagybanéskicsinyben jól és olesón csak 
képkerotek nagy választékban 

wartz Gyula „MET A 66-nál zln mgeai 
ara I. ker., Strada Mercy 1 

* Timisoara, 1V. kerület, Bulv. Berthelot 10 ummmmuminitt 

3 felvonásban 

ntta ntat ntatat 
nntntan 

Szombaton este 9 és 

vasárnap d. u. 6 és 

este 9 órakor 

premier! premier! 

örténnek 

Operettsláger 3 felvo- 

násban, irta Ábrahám Pál 

a délutánt Karetta Nándo. és Ko- 
oly soffőr társaságában az egyik 

ában töltötte volna. Lunyák Károly 

Csütörtök, december 19. 

Apolló-mozi: A cirkusz hercege. 
copttel A jekett bálna. 
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Binázó catak 
állanak majd az osztrák fogházak rá- 

csos ablakai mellett, esetleg egyesek 

cigarettáznak, de mindképpen kierege- 

tik majd a füstöt a szabadba, ahová ők 

maguk nem mehetnek. Az osztrák igaz- 

ságügyminiszter ugyanis rendeletet 

adott ki, amellyel az összes fogházak- 

ban próbaképpen megengedi a rabok- 

nak a dohányzást. Dohányzó emberek 

jól ismerik azt a kint, amelyet éreznek, 

amikor valamely okból nem hódolhat- 

nak a nikotin élvezetének. Az osztrák 

igazságügyminiszter ezzel a rendelettel, 

amelyet az emberiesség diktált, elvisel- 

hetővé kivánja tenni a börtönök lakói- 

nak életét. 

- Szinházi rendező rejtélyes halála. A 
londoni F ortun a szinházban uj darab- 
ra készültek, amikor a próba alatt Ch a 1- 

lenor rendező hirtelen összeesett. Mi- 

kor hozzárohantak, megállapitották, 

hogy halott. A halált mérgezés okozta. 
Először arra gondoltak, hogy a rendező 

öngyilkosságot követett el, azonban 
csakhamar felmerült annak a lehetősége, 
hogy Challenor gyilkosságnak esett ál- 
dozatul. Erre vonatkozólag a rendőrség 

már több adat birtokában van. 

Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, általános rosszullétnél igyunk 

reggel éngyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet. A belorvosi kli- 

nikákon szerzett tapasztalatok szerint a 

Ferenc József viz az ideális hashajtó minden 

jellemző tulajdonságát egyesiti magában s 

igy állandó használatra - különösen jól 

táplált, kövér férfiaknak és nőknek - fel- 

tétlenül alkalmas. 

- sSzöveteket loptak. Lugojon ismeretlen 

tettesek behatoltak Da rv as Lajos szövet- 

áruházába és szabóságába. A betörők na- 
gyobb mennyiségü szövetet vittek el. A káz 

harminckétezer lei. 

- Saját vigyázatlanságának áldozata. 
Constantán halálos kimenetelü szerencsét- 

lenség történt Stranon Gheorghe fod- 
rászmester üzletében. A mester tüzet akart 

rakni a kályhába és ezt benzinnel kisérelte 
meg. Amikor a benzin meggyulladt, robba- 

nás támadt és csakhamar az üzlet egész be- 

rendezése lángokban állt. A fodrászmester 

ruhái is meggyulladtak és olyan sulyos égési 

sebeket ejtettek, hogy a szerencsétlen em- 

ber meghalt. 

- Kitépték egy ember nyelvét. A ciuc- 

megyei Tulghesul-Ciucului községben meg- 

döbbentő gyilkosság történt, amelynek Cr u- 

situ Emil ötvenhárom éves földmüves esett 

áldozatul. A gazda egyik este hazafelé igye- 

kezett, amikor részeg fiatalemberekkel talál- 

kozott. Ki akarta kerülni a csoportot, mire 

a fiatalemberek beléje kötöttek és egyikük 

bicskával hasbaszurta. A földmüves eszmé- 

letlenül összeesett, a gyilos ekkor rárohant 

és a még élő ember szájából kitépte a nyel- 

vét. A szerencsétlen ember irtózatos kinok 

között meghalt. Halálát hét gyermeke és 

felesége siratják. Több letartóztatás történt. 

MTIMNMATTE MTTT 
Mint a villáma 

lesiklani, 
ez minden 

' sielő vágya. 

Ehhez előfeltétel: 

Te-KMa-Skie 

Egyedárusitó: 

Káldor 
portszaküzlet 

ker.. Ppita I. C. Bratianu 

- Nyakkendő - üvegből. Londonban 
feltalálták az üvegnyakkendőt, amely az 
egyik előkelő divatáruházban már kap- 
ható is. A feltaláló eljárása lehetővé te- 
szi, hogy az üveget hajlitani lehet, sőt 
göböt is tudnak vele kötni anélkül, hogy 

az üvegnyakkendő összetörne. Az üveg- 

ből való nyakkendők igen szépek, bár a 
szinük kissé rikitó és csillogó. 

- Munkások alatt leszakadt a raktár. Ga- 

latiban a Tripos bőrgyárban sulyos szeren- 

csétlenség történt. Két munkás bőröket szál- 

litott, amikor a raktár egyik deszkája lesza- 

kadt és a munkások a hat méteres mélység- 

be zuhantak. Az egyik munkás koponyaalapi 

törést szenvedett és meghalt, mig a másik 

mindkét lábát törte. 

peeseseseesee 

Rövid idő előtt a pénzügyminiszte- 
rium rendeletet adott ki, amely szerint 

az 1934. költségvetési évből, vagy még 
régebbről származó adóhátralékok az 

állammal szemben fennálló követelések- 

kel kompenzálhatóak voltak. Az utóbbi 

időben az illetékes hatóságoknál a kom- 
penzálás iránti kérvények olyan töme- 
gesen gyültek össze, hogy a pénzügy- 
miniszterium indokoltnak látta az adó- 
elszámolásnak ezt a módját ujból meg- 

szüntetni. Az erre vonatkozó rendelke- 

zés értelmében a folyó költségvetési év- 
ről a kölcsönkötvények által már jó- 
részt elszámolt követeléseket semmilyen 

A pénzügyminiszterium az adókedvez- 
mények megszoritását, illetve teljes meg- 

szüntetését tervezi. Az adózásra vonat- 
kozó különböző törvények számos sza- 
kaszt tartalmaznak, amelyek adókedvez- 

ményre, vagy adóelengedésre vonatkoz- 

nak és a legtöbb esetben károsodást je- 
lentenek a kincstár részére. Egyrészt 

megnehezitik az adókivetés munkáját, 
másrészt módot nyujtanak, hogy ezek- 

nek a kedvezményeknek a kereteit tet- 
szés szerint kitágitsák. Az egyenes adók 

kiszámitásánál azok a gazdák tarthatnak 
igényt kedvezményre, akiknek gaboná- 

ját a jégeső tönkretette. Ezt a kedvez- 
ményt követelték azok is, akiknek veté- 

sét a szárazság pusztitotta el. Ezeknél 

azonban az ellenőrzés szinte lehetetlen. 
A kulturális intézmények és rendezések, 

LAKBÉERLETI SZERZŐDÉSEK EZ 
EV VÉGEIG LATTAMOZTATHATÓK. 

Még mindig bizonytalanság uralkodik 
az érdekeltek között a lakbérleti szerző- 
dések láttamoztatásának határidejét 

illetőleg. Megirtul ugyan, hogy a lak- 
bérleti szerződések láttamoztatásának 

idejét január elsejéig meghosszabbitot- 
ták, de ennek ellenére előfordult, hogy 
az egyik adóhivatalban kijelentették, 
hogy a határidő már december 15-én le- 
járt. A közönség megnyugtatására kö- 
zöljük, hogy a határidőt a pénzügymi- 

niszterium 292460/1935. számu rendele- 

tével, amely december 13-án kelt, való- 

ban meghosszabbitotta, tehát a lakbér- 
leti szerződések láttamoztatása decem- 

ber hónan végéig megtörténhetik. Ezzel 

A régebbi adóhátralékok az állammal szemben 

fennálló követelésekkel már nem 
számolhatók el 

módon nem lehet adófizetésre elfogadni. 

Kompenzációs uton csak azokat a köve- 

teléseket lehet érvényesiteni, amelyek 

munkateljesitmények utján keletkeztek 

és amelyeket még nem likvidáltak. Azo- 

kat a fizetési utalványokat, amelyekkel 
belföldi kölcsönt jegyeztek, kompenzá- 

ciós uton nem lehet elszámolni. De nem 
kompenzálhatók a tulfizetés utján tá- 

madt és illetékekből, vagy adókból szár- 

mazó követelések sem. Nem kompenzál- 
hatók a pénzbüntetések, mert azokat az 

idei törvény értelmében készpénzben 
kell lefizetni. 

Az adókedvezmények megszoritását 

illetve megszüntetését tervezi 

a pénmzügymnmimiszteritmnma 
valamint a jótékony egyesületek részére 

meghatározott adókedvezmények is je- 
lentősen emelnék a kincstár jövedelmét, 

ha a számos visszaélést meg lehetne aka- 
dályozni. A kincstár állitólag ilyen mó- 

don csak az adók harminc százalékát 

tudja behajtani. A helyzetet tekintve, 

helyénvaló volna az adók és illetékek ál- 
talános leszállitása, amit az összes ked- 

vezmények felfüggesztése előzne meg. 
Erre vonatkozólag máris folytatnak ta- 
nulmányokat, amelyeknek eredményét 

talán már a következő költségvetési év- 
ben gyakorlatilag is érvényesitik. Az első 
eredmény az, hogy a külföldi tőkének 

nyujtott eddigi adókedvezményeket meg- 
szüntetik. Az erre vonatkozó miniszteri 

rendeletet a közeli napokban kiadják. 

szemben azonban a háztulajdonosok ré- 
szére kötelezően előirt és a lakók neveit 
feltüntető Esták benyujtási 
végleg lejárt. 

A kisebbségi nyelven vezetett üzleti 
könyvek pótadója. Megirtuk, hogy ti- 
zenkét százalékos adópótlékot állapitot- 

tak meg azon vállalatok részére, ame- 
lyek üzleti könyveiket nem román nyel- 
ven vezetik. Ezzel a rendelkezéssel kap- 

csolatban a német képviselők megjelen- 
tek Badulescu Victor pénzügyi almi- 

niszternél, de mivel nem kaptak kielé- 

gitő választ, utaltak arra, hogy ez a 

pótadó alkotmányellenes és minden tör- 
vényes eszközzel annak eltörlésére kell 

határideje 

ROMAÁN-OROSZ KERES 

EGYEZMENY TERVE. Co 

ter megbeszélést folytatott 
bucurestii orosz követtel. Meg 

tak, Moszkvából az eredeti s 

desitását fogják kérni, hogy a 

orosz kereskedelmi és fizeté 
ményt egyensulyba hozzák az u 

külkereskedelmi rendszerrel. Az 

ménytervezetet a szükséges mé 

sok után a Nemzeti Bank iga 

nácsa elé terjesztik vélemény 

Leszállitják az ipartestületi il 
Az ipartestület ideiglenes biz 
most állitotta össze az uj költsé 
A tervezet 1,060.000 leire szólt, 

az ideiglenes bizottság a ki 
kiadások leszállitásával a véglege 

ségvetést 890.000 leiben álla 

meg. Egyben elhatározták, ho 

lyos gazdasági helyzetre való t 
tel az iparosok által fizetendő 
tületi illetéket hat százalékról ö 
lékra szállitják le. Az elaggot sz 

sorsu iparosok karácsonyi támot 
ra fejenkint két méter fát és há: 

lei pénzsegélyt szavaztak meg. 

Uj épitési és lakhatási engedélyek. 

rosi mérnökség javaslatára ujabba 

kezők kaptak épitési engedélyeket 

lóan, Ostern Hildegard, Vigh Mát 
Gheorghe, Rosu Arsenie, Neusta 

hám, Romitex-részvénytársaság, 

Miksa, Angerbauer Malvin, Denk 

Vulcan-részvénytársaság, Gautner 

Salamon Lajos és Jakab, CFR spo 
Schmidt Cecilia, Danciu Ferenc, 

Jozefin, Hruza Anna, Stan Ioan, Steil 

Anna, Stolz-alapitvány. Befejezett ér 

re kaptak lakhatási engedélyt: J erzo l 

sile, Ritter Nándor, Craciunescu Jak: 

ki Péter és felesége, Popovici Vir 

Szeuer Mihály, Kunst János, Barane ! 

rian, Stepan Gheorghe, Schuldner 

Halas Pantelimon, Fekete József, 

istvan, Herschkop Piroska, Pistara 

Máthé József, Ciosan Mihail, Deutscl 

dr., Hammesz József, Willemsz Ani 

katolikus püspökség, Hajek Mátyás. 

Kereslet van - kinálat nincs. A 
kereslet a bánsági gabonapia 
irányzatot megszilárditotta. 

azonban nincsen és a piacon mut 
elégtelen mennyiségü áru miatt 

kedés is észlelhető. A piaci árak a 

kezők: bánsági buza 440, toron' 

450, tengeri 280, zab 320, tak 
árpa 300, korpa 260, kismalmi 
30/70-es beosztásból 840, na 

liszt 860, tökmag 700, napr. 
420, cirokmag 230, muharma 
százkilónkint. A lóheremag 
namag 30 lei kilónkint. 

mpEsseEz:x, *
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mérkőzésből hét vereség volt. 

az Angliából visszatért Austria 
EFC csapatainak turamérlege. A 

t turavezetők az angol lapokból 
t kritikákat lobogtatják siker 
, de ezekkel szemben áll az ered- 

sztika, amelynek rideg adatai 
labdarugás sulyos kudarcát 

vissza. Tudják ezt az osztrák 

s ellen. Az Austria tekintélyes 
nzvagyon felett rendelkezik, 

olytán meggyengült csapatát 
ehéz feladat elé állitsák néhány 

inges kereset kedvéért. Ka- 

a Wien FC részére is. Meisl 
osztrák sportvezér, a háborgó 

SZEZON STEIERDORFON 

mberek és kirándulók Steier- 
töltik karácsonyukat, mert a vi- 
szerü alkalmat nyujt a sisport- 

a gyönyörü téli kirándulásokhoz. 

olók és kirándulók az Éva-villá- 
onöt kényelmesen berendezett 

álnak. Steierdoríra egész télen 

ötven százalékos vasuti ked- 

ál a fürdőigazgatóság. Steier- 

lefon 5. 

Uj téli pálya 

a és Baile Lipova között elké- 
az uj rodli, si és bobpálya, amely 
léter széles és nyolcszáz méter 
u. Az uj pálya Lipovához igen kö- 

és azt nemcsak a lipovai, hanem 

oarai fiatalság is felkeresi. Most 

csak a havazás megindulását vár- 
hogy ünnepélyesen megnyissák a 

.............. 

JAMES OLYNING: 

ieocszágnak 
holelér vivága 

ny a mai iorrongó Abessziniából 

Copyright by Déli Hirian 

azonban ezt a tervet nem ta- 

lem jó. A japáni szobája nincsen 
közel hozzánk. Sőt, jól tudjátok, 

en a vár ellenkező oldalán van. 
öngyilkossági szándékból le- 

véletlen folytán kiesett volna az 
akkor holttestét a mélységnek 

az ellenkező oldalán kellett megta- 

, - hagyta helyben Lajos. 

n csak némán bólintott. 
rás akkor már eloltotta a villamos 

apát. Eszébe jutott ugyanis, hogy 
zesen nem szabad világitania mert 

aki észreveszi a fényt. 

y percig némán gondolkoztak. 
ztán mégis csak András találta meg 

ges-.. 

Densaan 

Sport 

elejét vette még számos középeurópai 
kitünő csapat angliai szevreplésének 

közvélemény lecsillapitására nyilatkoza- 
tot tett közzé a lapokban, hogy a szövet- 
ség a jövőben csak alapos megfontolás 
után fog turaengedélyt adni bécsi csa- 
patok angliai vendégszereplésére. Ez a 
nyilatkozat azonban elkésett, mert 
mégis az osztrák szövetséget terheli a 
felelősség azért, hogy az Austria 
és a közepes képességü Wien 

FC angliai turáját lehetővé tette. A 
rossz turaeredmény első áldozata a 
Viena lesz. A kitünő döblingi csapat 
angol-ir turájának véglegesitésére már 
csak az hiányzott, hogy az angol tura- 
rendezők kötlevelei Bécsbe érkezzenek. 
Az angolok azonban nem küldték el 
eddig a kötlevelet és azt nem is fogják 
elküldeni. Az Austria és a Wien FC hi- 

bájából igy esik el azután a Viena s még 
számos középeurópai kitünő csapat az 

angol tura lehetőségeitől. 

Az ökölvivő tornán 

37 nemzet vesz részt 

A nemzetközi ökölvivó szövetség szá- 
mitásai szerint a jövő évi olimpiai ököl- 
vivó torna a résztvevő nemzetek és ver- 
senyzők számát tekintve tul fog tenni 
valamennyi elődjén. Harminchét nem- 

zet 218 versenyzőjének részvételére 
számitanak. A naponkinti mérlegelések 
pontos keresztülvitelét ugy fogják ellen- 
őrizni, hogy minden versenyzőnek ad- 

nak egy ellenőrző jegyet, amelynek 

hátulsó felére felirják a mérlegelés és 

az orvosi vizsgálat eredményét. 
. 

Világhirü játékos 

sulyos balesete 

A csehszlovák nemzeti bajnokság leg- 

utóbbi fordulóján sajnálatos baleset 

történt. Braine, a Sparta belga szár- 

mazásu világhirü középcsatára, a Pros- 

tejov elleni mérkőzésen egy összecsapás 

következtében a karját törte. 

- A japánit a gázlövellő készülékkel 

és annak letörött csövével együtt elvisz- 

szük a szobájába. Ha aztán ott megtalál- 

ják holtan, gondolhatnak, amit akarnak, 

nekünk az egészhez semmi közünk. 

- Ugy van, - helyeselte Gerezdes 

Lajos a bátyja szavait. 

Ugy határoztak, hogy a holttestet An- 

drás és Lajos viszik, Ibrahim pedig 

nyolc-tiz lépéssel előttük megy és figyel, 

nem jár-e valaki a vár sötét udvarán. Ha 

esetleg valami gyanus dolgot venne ész- 

re, akkor jelt ad nekik. Ebben az esetben 

nem marad más hátra, mint a halott ja- 

pánit letenni és elmenekülni. 

nem látott Ibrahimnak a sötétséghez szo- 

kott szeme senkit. 

Utjuk az elhagyott kut mellett veze- 

tett el, amelyen át a sziklabarlangba le- 

hetett jutni, ahonnan a japáni a fényje- 

leket szokta volt leadni. 

Lajos akkor odasugta Andrásnak: 

Nem volna egyszerübb dolog ide be- 

dobni őkelmét? 

Nem, - felelte az vissza - mert a 

japáni másodszori eltünése felette gya- 

hus lenne. Meg aztán nem tudjuk, hogy 

előkerülése után tegnapelőtt miket be- 

szélt Lekta kapitánynak. Hiszen eml
ék- 

Szerencsére azonban az egész uton 

Román-osztrák 

boxmérkőzés Bécsben 

A román és osztrák amatőr boxszö- 
vetség között tárgyalások folytak a két 
ország válogatott boxcsaptainak talál- 

kozására. A tárgyalások sikeresen befe- 

jeződtek és a román-osztrák ökölvivő 

mérkőzést Bécsben valószinüleg január 

második felében megrendezik. Ezzel 

kapcsolatban a magyar ökölvivó szövet- 

ség is ajánlatot tett a román-magyar 

ökölvivó találkozásra, amelyet Buda- 
pesten bonyolitanának le. A román szö- 
vetség elvileg elfogadta az ajánlatot, de 

a részletek megbeszélésére csak akkor 

kerülhet sor, ha a román-magyar 

szel, hogy amikor ujra feljött a várba, 
lattuk, amint Lektával annak szobájába 
ment. Nem tartom kizártnak, hogy ak- 
kor rólunk is szó esett. Lehetséges, hogy 

igyekezett minket bemártani a kapitány 
előtt, hogy ezzel magáról elháritson min- 

den gyanut. Ha tehát most megintel- 
tünne a japáni, Lekta okvetlenül elkez- 
dene körülöttünk szaglászni. És nem le- 
hetetlen, hogy a holttest a szagával majd 

maga is elárulja magát. 

Közben András, aki elől haladt, ment 

tovább és Lajos, aki a holttest lábait fog- 

ta, kénytelen volt követni. 

Végre aztán megérkeztek a japáni szo- 
bája elé. 

Ugylátszik, hogy idegességében, ami- 
kor elindult, hogy a két Gerezdessel vé- 

könnyedén kinyilt, amikor Ibrahim meg- 
nyomta a kilincset. 

A holttestet hamarosan lefektették : a 
szoba padlójára, melléje rakták az eltö- 

rött gázlövellő készülék részeit, aztán 
sietve távoztak. 

A becsukott ajtó mögött ott maradt 
egyedül a szobában a japáni élettelen 

teste. 

IIIIIII 
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szücCS szZALONJAI 

BUDAPEST IV., Kristói-tér 3 

21 Cim nem tévesztendő össze!!! 

Eredeti párisi bundamodellek: Lelong Lanwin, : 

Maison Max, Reine D'Angletéore stb. oltsó árak, pld. 

nagy skunks-keppek 4 sorosak: 80, 100, 120 P. 

, . „1100, 120, 140 P. 
egészen moarées csikóbundák 250, 300, 350 Pe. 

remek perzsia-bundák 1400-1800 P. 

(A kisebb göndörüek még olcsóbbak !) 

Valódi kanadai nerec-bundák, keppek, 

hermelin-pelerinek, legujabb három- 

negyedes és hétnyoleados hossza modellek 

Ezüst-rókák! 
rutteltttattatt uat ateat tttattlttet t ettltt t T ttls 

gezzen, nyitva hagyta az ajtót, mert az 

7 

III MMAAAA AA M M 
sportbéke minden vonatkozásban hely- 
reáll. 

. 

Tulszárnyalt világrekord 
Sidneyből jelentik, hogy az ujdél- 

velszi Metcalfe 15.78 méteres eredmé- 
nyével tulszárnyalta az eddigi hármas- 

ugrás világrekordját. Az eddigi rekor- 

dot a japán Nambu tartotta 15.72 méte- 
res ugrásával. Metcalfe eredménye 
azonban valószinüleg mégsem lesz vi- 
lágrekord, mert a japán Oshima az 

ősszel Osakában 15.82 métert ugrott és 
azt már mint japán rekordot hitelesitet- 
ték is. 
második helyre szorul a különben nagy- 
szerü eredményével. 

... ............... 

volt, mert visszafelé sem látta meg őket 

Amikor végre ismét a szobájukban 
voltak, megkönnyebbülten sóhajtottak 
föll . 

-Hiála Istennek, - mondotta András 
- ezt elvégeztük. A japánitól pedig vég- 
legesen megszabadultunk anélkül, hogy 
egyetlen ujjal kellett volna hozzányul- 
nunk. 

Lajos becsukta kulccsal az ajtót és 
vetkőzni kezdett, hogy visszatérjen 
ágyába. 
- Igazad van, - mondotta Amdrás- 

még hátra van az éjszakából egy-két óra, 

használjuk fel azt pihenésre. Ha nem is 
tudunk majd elaludni, de mindenesetre 
jót fog tenni a pihenés. 

De bizony csakhamar elaludtak. 

Még TIbrahim is mélyen szuszogott, 
mert feleslegesnek tartotta, hogy uji 
töprengjen. Pedig belátta, hogy most 

még több oka lett volna arra. Az 
tória a japánival nagyon érdekelte. 
ban ugy gondolta, hogy ráér majd na 
pal gondolkozni felőle. Elvégre egy 
csit aludni is kell, ha másnap rend 

akarja a dolgait elvégezni. 

(olyt kövp) 

Metcalfe tehát valószinüleg a 



1935, DEC 

Rádió 
Csütörtök, december 19. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar, közben 7: Felolvasás. 8: IIi- 

rek. 8.15: Mozart-kamarazene. 8.40: Müsor- 

olvasás. Lemezek. 8.55: Hangversenyisn er- 

tetés. 9.15: A filharmónikusok szím ónikus 

hangversenye az Athenaeumból. A szün 

ben hirek. 11.15: Szórakoztató-lemeznk. 

11.45: Hirek külföldre. ue..: 1 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felol- 

vasás. 1: Férfi ének zongorakisérettel. 1.30.: 

Hirek, utána hege üjáték. 2.30: Hanglem 

zek. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 

6: Gazdasági előadás. 6.35: Hangverseny- 

közvetités. 8.10: Előadás. 8.40: CGitár-est. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
E hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

E 

9.45: Hirek. 10.10: Huber emlékest. 11: Ci- 
gánymuzsika. 12: Szalon- és jazz-zene. utána 

hirek. Budapest II. 6: Előadás. 7: Angol 
nyelvoktatás. 7.35: Hanglemezek. 8.45: El- 

beszélés. 9.15: Hirek. Bécs. Este 8.20: Hang- 

lemezkabaré. 9.35: Vidám hangjáték Grün 

zenéjével. Ejfél 12.45: Jazz. Belgrád. 7: 

Jazz-zene. 9: Tarka-est. Berlin. Este 9.10: 

Tarka-est zenével. 11.30: Könnyü-zene. Lip- 

cse. 6: Délutáni zene. 11.40: A Prisca vonós- 

négyes. Milánó. 7: Operaáriák. 9.50: Olasz 
szerzők tánczenéje. Prága. Este 11.15: Tánc- 

zene. Róma. Este 9.50: Galli zongoramü- 

vésznő és Mugnai mezzoszoprán hangverse- 

nye. 8: Operettest. 8.45: Zeppelinnel Dél- 

amerikában. Strassburg. Este 10.30: Hang- 

verseny. Varsó. Este 9: Lehár: Farasauita 

és Giuditta. 11: 

11.30: Tánczene. 

Péntek, december 20. Bucuresti. 6: Cris- 

tea-zenekar. Felolvasás. 7: Felolvasás. 7.15: 

A zene folytatása. 8: Hires zongoristák le- 

mezei. 8.55: Felolvasás. 9.15: A tanitók 

énekkara az Athenaeumból. 11: Vendégiői 

zene. 11.45: Hirek külföldre. Ejfél 12: Le- 

mezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

utána felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfel- 

óra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.20: Táncle- 

mezek, közben sport. 7: Előadás. 7.55: Elő- 
adás. 8.25: A láng, dalmü 3 felvonásban. 

9.20: Külügyi negyedóra. 10.20: Hirek. 

Haydn: Pacsirtanégyes. 

leggyorsabb credmény 

Vgja ki. esgyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

fakás 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

dászovétel ] 
Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Igaz örömet 
szerez, ha karácsonyi ajándékait 

szépet, értékeset, olcesón - nálam vásárolja. 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Eladom 
legforgalmasabb helyen fekvő modern ke- 

rendezésü, jól bevezetett, nőikalap üzlete- 

met, esetleg iparengedéllyel. Cimeket „Nagy 

vevőkör' jeligére a kiadóba kérek. (3182) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3733) 

Eladó 

jó állapotban lévő komplett nyereg és egy uj 

modellü vadászfegyver. Erdeklődni I., Mara- 

sesti 4, II. em. 7. (3710) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata:ban. (3734) 

Hölgyeknek 

legalkalmasab iii ajándékokat 

Pompadour-szalonban, IV., Bulev. Berthelot 

4, (Elite-vendéglővel szemben) lehet vásá- 

olni. Estélyi ruhára virágok, zsabók, tollak, 

lérok és kalapok ragy választékban. 

mellett. 368) morandului 4, I. em. (3562) 

i ládnál fillást keves Uri ealádni 
szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Kisasszony Cim a kiadóban. (3642) 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 

adóban. (2049) 
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poPpOUITS JÓZSEF 
érdekfieszitő könyve, a 

HARC EGY FALAT NENYÉR 
METTAAAAATAAA KATA TAA KATATTAA AKAAAAATSTKATA MAATATAATT ANTAATHATATTTETA ke EEHTHAATAII 

amely a XIX. és XX. század 
szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kapható kiadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 

? ? 

má 

üzlethelyiség 

kiadó, I, Str. Napoleon 2. szám, uj házban a 

Széchenyi-ház mellett. Bővebbet Alapitványi 

Pénztár, I., Str. Lonovici 4. I. emelet. (3731) 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- 
használattal, különbejárattal, kiadó. Cim a 

kiadóban. ((3723) 

2 szoba, fürdőszoba, stb., magos szuterén 

azonnal kiadó. Str. Memorandului 6. III. 
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lemelkezési biztovilása 
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(3737) 

Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Rőmai Katolikus Népszövelség 
Temetkezési Gyorssegély-Osztályába 
(Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara L ker., Str. Dr. Vértes 2 sz. 
Telefon 21-s51. 
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11.40: Jazz-zene. 12.30: Cigányi 
Hirek. Budapest I. 7.30: Gyo 
lyam. 8.35: Isztambuli mozaikok, 

9.10: Hanglemezek 10.15: Hirel 
6.30: Jazz. Milánó. 5: Hangversen. 

Szimfónikus-hangverseny. Prága. 

négyes. Róma. 5: Hangverseny. 

Tánczene. Strassburg. Este 7.30 

seny. 9: Enekesnő dalestje. Bécs. 

ralemezek. 3: Zongoramüvész 

Beethoven-lemezek. 6.20: Tiroli z 

müvei. 7.55: Wagner: Lohengrin, 

fél után 12.30: Jazz. Stockholm. 
Svéd népdalok. Stuttgart. Este 8. 

nos ének. 10: Hangjáték. 11.30 

hangverseny. 

Dr. Fábián: Egy csokorba kötött 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhívatala, 

E G. Bratianua 4. Fabrica: K. 

trafik, Piata Traian és Str. Me 

tranik, Piata Kütt. A hirdetési d 
minden esetben előre fizetendő 

Olcsó kölcsön 

I. betáblázásra, Eereskedelmi vál 

től-harminc évi törlesztésre. Bőve 

giana" A. G. Kereskedelmi és Boyv 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

„Sanitaria 
mimiscocara 
Bulev. Berthelot 20 
Telefon 283-95 

A legnagyobb őröl 
a gyermek részé 

karácsonykor 

Előfizetőink és olvasó 
a Déli Hirlap kiadóhivataláb 

következő könyveket vásár 

önköltségi árba 
Donászy: Harc a fenevadakkal 

Tutsek Anna: Juditbh.... 

mese......... 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk igaz 

történetei........ 

Tutsek: Vidám Jankó.. 

Gulliver a törpék országában . 

Nyakigláb........ 

Dickens: Copperfield Dávid . 

A kincses turpán...... 
Benedek Elek: Robinson. 
Cooper: Vadölő....... 

és még számos más gyermek- 

könyv a legoleyóbb áron 

Vidéki előfizetoimknek postán ! 
kivánt könyveket a portó hozzászámit 
utánvéttel. 

DÉLI HIMLAD Hiadóti 
fimisoara, Piata Brati: 

Ayomatott a ,lemesvarer Zetung korlorgogepen 
. 


